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令和２年度 第１回香美町総合教育会議 議事録 

 

【日 時】 

令和２年７月２０日（月）午後３時１０分～午後３時５０分 

 

【場 所】 

香美町役場２階第２会議室（香美町香住区香住８７０番地の１） 

 

【出 席 者】 

町  長  浜上 勇人 

教 育 長  藤原 健一 

教育委員  野村 道彦 

教育委員  吉田 加代子 

教育委員  安田 優二 

教育委員  多田 好江 

 

事 務 局   教育総務課長    清水 幸信 

         こども教育課長    丹後谷 智 

生涯学習課長    裏戸 正範 

教育総務課副課長    山田 貴広 

こども教育課副課長    井上 修三 

教育総務課主査      西本 英樹 

 

【協議事項】 

（１）重点的に講ずるべき施策について 

  ア 香住区中学校の統合について 

  （ア）統合中学校の校名、校歌、校章について 

（イ）統合後の通学方法について 

 

（２）その他 
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【議事要旨】 

１ 開会 

（教育総務課長） 

定刻になりましたので、ただいまから令和２年度第１回香美町総合教育会議を

開催いたします。 

会議の開催にあたり、まず、浜上町長よりあいさつを申し上げます。 

 

２ あいさつ 

（町長） 

 皆様こんにちは。本日は午前中に臨時議会がありまして、コロナ禍におけるさ

まざまな補正予算について審議いただき、学校関連の子どもたちの手立てに関す

ることについても検討をいただきました。 

引き続き、教育現場、社会教育の現場において発生している不具合、町民生活

に関わる不具合について、さまざまな手立てを考えていきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

本日は、香住一中と二中の統合に関わる検討委員会をこれまでに３回開催して

いただき、いろいろな方向を打ち出していただいていることについて、協議をお

願いしたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（教育総務課長） 

それでは、ここからは浜上町長に進行をお渡しし、協議事項に入りたいと思い

ます。町長よろしくお願いします。 

 

３ 協議事項 

⑴  重点的に講ずるべき施策について 

 ア 香住区中学校の統合について 

   （ア）統合中学校の校名、校歌、校章について 

（イ）統合後の通学方法について 
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（町長） 

 それでは協議事項（１）の「重点的に講ずるべき施策」のア「香住区中学校の

統合について」の（ア）「統合中学校の校名、校歌、校章について」と（イ）「統

合後の通学方法について」の２点について審議をお願いします。 

では、まず初めに、教育長より「香住区中学校統合に関する検討結果の報告書」

について説明をお願いします。 

 

（教育長） 

 香住区中学校統合検討委員会の検討結果を説明 

 ・統合後の校名は香住第一中学校とする 

 ・統合後の校歌は香住第一中学校の校歌を引き継ぐ 

 ・統合後の校章は香住第一中学校の校章を引き継ぐ 

 ・現在の香住第二中学校区の地区の統合後の通学方法は、訓谷及び無南垣地区

はＪＲ、その他の地区はスクールバスによる。現在の香住第一中学校区の地区

の統合後の通学方法は、現行のとおりとする 

 

（町長） 

それでは引き続き、検討委員会の経過について事務局より説明をお願いします。 

 

（教育総務課長） 

 香住区中学校統合検討委員会の議事録及び資料に基づき検討の経過を説明 

 ・香住区の各地区区長会長、小・中学校ＰＴＡ代表、各中学校長で組織する検

討委員会をこれまでに３回開催 

 ・統合後の校名、校歌、校章及び統合後の通学方法について、事務局案を示し

て、各委員持ち帰りの上検討いただき、各委員より事務局案に賛成として報告

を受ける 

 

（町長） 

ただ今、事務局から「香住区中学校の統合について」の説明を受けました。 

ここからは今の説明につきまして皆様よりご意見をお伺いしたいと思いますが、
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まずは、（ア）「統合中学校の校名、校歌、校章について」お願いします。 

みなさま活発なご発言をお願いします。野村委員いかがでしょうか。 

 

（野村委員） 

 事務局の提案は、少しでも早い統合を願う保護者の基本的な意向に沿ったもの

であり、一中及び二中のＰＴＡも事務局案に賛成であるとの賛同を得ており、妥

当なものであると考えます。 

 個々に多少の意見もあると思いますが、事務局の提案を生かした統合に進んで

もらいたいと思います。 

 

（吉田委員） 

事務局案に違和感があるものであれば、意見が出され、検討しなくてはいけま

せんが、大半の方が香住第一中学校のものを引き継ぐということで了承しておら

れますので、今のまま進めれば良いと思います。 

また、初めて校歌を見させてもらいましたが、一中に限らず香住区全体のこと

がすごく良い言葉で表現されていて、何の違和感もありませんので引き継いでも

らいたいというのが感想です。 

 

（教育長） 

 香住第二中学校区の懇談会において、とにかく早く統合して欲しい、できたら

令和３年４月１日には統合して、子どもたちを大集団の中で勉強させて欲しいと

いう願いが強く出されていたと思います。 

 これを前提に検討委員会を３回に渡って開催して、ＰＴＡや区長が事務局案を

持ち帰って検討していただきました。小さい学校ではＰＴＡ会員全員にアンケー

トを取っていただいております。概ね了解していただいた結果が、この報告に出

ていると思います。何より香住第二中学校区の皆さんが校名も香住第一中学校で

良い、そして校歌、校章もこれで良いと理解いただいたことをうれしく思ってい

ます。十分検討していただいたと思いますので、結果を尊重したいと思います。 

 

（安田委員） 
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香住第二中学校の保護者や子どもたちの統合を願う切実な思いを聞いておりま

したら、一日でも早い統合という思いでおります。その中で校名、校歌、校章が

決まりスムーズに進められて行くことに来年に向けての希望という思いで、あり

がたいと思っています。 

香住第一中学校という校名で、二中の生徒が入ってきますので、教育委員会、

町、また学校も新しい歴史がスタートする、新しい歴史を築いていくという思い

を伝えていければ、良いスタートになると思います。 

 

（多田委員） 

 統合検討委員会の皆さんが、それぞれ自分の地区、二中校区の住民の皆さんの

考えや思いに注意した上で、会議に臨んでいただいて慎重審議してくださった上

での結論ですので尊重したいと思います。 

 校名は香住第一中学校で変わりませんが、一中の子どもたちも二中の子どもた

ちも一緒になって新しい学校で自分たちの学校、誇れる学校を子どもたち自身が

全員で作っていくという機運を開校前にも、開校してからも高めて進めてもらい

たいと思います。 

 

（町長） 

ご意見ありがとうございました。 

それでは、委員の皆様の意見をお聞かせいただきましたので、「統合中学校の校

名、校歌、校章について」結論を出していきたいと思います。 

まず、最初に「統合中学校の校名は、香住第一中学校とする。」ことにご異議ご

ざいませんか。 

 

（教育委員全員） 

異議なし 

 

（町長） 

 異議なしと認めます。したがって「統合中学校の校名は、香住第一中学校とす

ること」に決定いたしました。 



6 

 

次に、「統合中学校の校歌は、香住第一中学校の校歌を引き継ぐ。」ことにご異

議ございませんか。 

 

（教育委員全員） 

異議なし 

 

（町長） 

 異議なしと認めます。したがって「統合中学校の校歌は、香住第一中学校の校

歌を引き継ぐこと」に決定いたしました。 

次に、「統合中学校の校章は、香住第一中学校の校章を引き継ぐ。」ことにご異

議ございませんか。 

 

（教育委員全員） 

異議なし 

 

（町長） 

異議なしと認めます。したがって「統合中学校の校章は、香住第一中学校の校

章を引き継ぐこと」に決定いたしました。 

それでは続きまして、（イ）の「統合後の通学方法について」皆様よりご意見を

お伺いしたいと思います。 

 みなさま活発なご発言をお願いします。多田委員いかがでしょうか。 

 

（多田委員） 

 通学は子どもたちにとって毎日のことなので、とても大切なことです。一部、

通過する地域の子どもたちをスクールバスでという希望もあったようですが、現

在の香住一中とのバランスもあります。 

冬季スクールバスの運行区域の変更も行っていただいていますし、中学生です

からバスだけでなく自分の力でということを加味した上で、検討委員会の報告で

良いと思います。 
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（安田委員） 

 既存のスクールバスの活用ということで、事務局案が提案されています。統合

して１年通して良かった面、不具合が出る面があると思います。 

また、鉄道事業が変わる中で対策を変えなければならない状況も出てくると思

います。その都度、柔軟な対応ができるように用意していただきたいと思います。 

 

（教育長） 

事務局案を作るまでに、どこまでをどのような通学方法にするか、距離等鑑み

ながらスクールバスの範囲と徒歩、自転車はないのかと時間をかけて検討しまし

た。今、九斗の生徒はいませんが、そのあたりも自転車とＪＲではなくスクール

バスということで原案を作りました。 

検討委員会でＪＲが止まったらどうなるのかという質問がありましたが、ＪＲ

が止まればスクールバスで学校に送ります。訓谷と無南垣は駅まで歩かないと行

けませんが、香住一中とのバランスを見たときにこれはやむを得ないと思ってい

ます。事務局案を検討委員会で、多く支持していただいていますので報告のとお

りお願いしたいと考えています。 

 

（吉田委員） 

 時間的にも現香住一中とのバランスを考えられた通学方法になっています。 

一部途中で乗り換えがある地区がありますが、なるべく乗り換え無しで行ける

方法になれば良いと思います。 

乗り換えとなると煩わしさがあるので、安心して通学できるように調整してい

ただけたら原案どおりで良いと思います。 

 

（野村委員） 

 皆さんと同じで、非常に良く考えられた案で、検討委員会でも賛同を得られた

と考えております。私は案に賛成です。今後は安田委員が言われましたように安

全面の検討を重ねて、修正すべき点は修正していただきたいと思います。 

 

（町長） 
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ご意見ありがとうございました。 

それでは、委員の皆様の意見をお聞かせいただきましたので、「統合後の通学方

法について」結論を出していきたいと思います。 

まず、最初に「現在の香住第二中学校区の地区の統合後の通学方法は、訓谷及

び無南垣地区はＪＲ、その他の地区はスクールバスによる。」ことにご異議ござい

ませんか。 

 

（教育委員全員） 

異議なし 

 

（町長） 

異議なしと認めます。したがって「現在の香住第二中学校区の地区の統合後の

通学方法は、訓谷及び無南垣地区はＪＲ、その他の地区はスクールバスによるも

のとすること」に決定いたしました。 

次に、「現在の香住第一中学校区の地区の統合後の通学方法は、現行のとおりと

する。」ことにご異議ございませんか。 

 

（教育委員全員） 

異議なし 

 

（町長） 

異議なしと認めます。したがって「現在の香住第一中学校区の地区の統合後の

通学方法は、現行のとおりとすること」に決定いたしました。 

 

⑵  その他 

（町長） 

次に、協議事項の「（２）その他」ということでございます。教育行政全般に関

しまして、委員の皆様から、なにかご意見がありましたらお願いいたします。 

 

（教育長） 
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統合検討委員会は当初の目標どおり順調に進んでおります。統合に向けた課題

検討委員会を一中、二中の教職員で編成して、現在二回目が終わった段階です。 

二中の保護者や地域からは、二中の子どもたちが一中でスムーズに学校生活が

送れるよう環境づくりをしっかりして欲しい、早く統合して欲しいという強い願

いがあります。 

その期待に応えるべく、二中の子どもたちが来年４月１日に楽しい学校生活が

できるようにそれぞれの校長先生にお願いして、両校の教職員が具体的に学校運

営について検討しております。スクールバスについて、今日決定していただきま

したので、これから学習面や備品の問題など加速していくと思います。 

お願いばかりですが、それぞれの教職員に指導をしっかりしていただくように

お願いもしています。 

今後、教育委員会も支援しながら二中の子どもたちがスムーズに入れるように

進めて行きたいと思っていますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（町長） 

 他に何かありませんか。 

 

（野村委員） 

 新型コロナ対策本当にありがとうございます。引き続き教育面だけでなく、い

ろいろな支援をお願いしたい。 

７月には、学校が行う資源回収を町に手伝っていただき、ＰＴＡの支援につな

げる形をとっていただきました。小さなことかもしれませんが、教育と行政のつ

ながり、非常にいい形だと皆さんに思ってもらえると思います。 

本当に温かい手立てをすぐにしていただいたことに感謝しております。また、

よろしくお願いします。 

 

（町長） 

それでは、以上で協議事項を終了させていただきたいと思います。慎重なご協

議ありがとうございました。今後もこの総合教育会議を通じて協議・調整を行い、

より一層皆様方と連携を深め、香美町の教育のさらなる充実に向け、共に努力を
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してまいりたいと考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

あとは事務局にお返しします。 

 

４ 閉会 

（教育総務課長） 

慎重協議ありがとうございました。会議につきましては、今年度中に再度開催

を予定しております。日程につきましては、また調整したいと考えておりますの

でよろしくお願いいたします。 

 それでは、本日の総合教育会議を閉会といたします。ありがとうございました。 


